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Mt 4,18-22 

 

„Iż powodu mojego imienia będziecie w nienawiści u 

wszystkich. Ale włos z głowy wam nie zginie.” 
„Także cały lud, który to widział, oddał chwałę Bogu.” 

 

„ Albowiem Syn Człowieczy przyszedł szukać i zbawić 

to, co zginęło.” 
„Po tych słowach ruszył na przedzie, zdążając do 

Jerozolimy.” 

„Ale teraz zostało to zakryte przed twoimi oczami.” 

 
„Lecz arcykapłani i uczeni w Piśmie oraz przywódcy 

ludu czyhali na Jego życie.” 

„Przy zmartwychwstaniu więc którego z nich będzie 

żoną?” 
 

„Zaprawdę powiadam ci: Dziś ze Mną będziesz w raju.” 

 

„Gdy Jezus podniósł oczy, zobaczył, jak bogaci 
wrzucali swe ofiary do skarbony.” 

„Jezus odpowiedział: Strzeżcie się, żeby was nie 

zwiedziono.” 

„Przez swą wytrwałość ocalicie wasze życie.” 
 

„Wtedy ujrzą Syna Człowieczego, nadchodzącego w 

obłoku z wielką mocą i chwałą.” 

„Niebo i ziemia przeminą, ale moje słowa nie 

przeminą.” 

„ A oni natychmiast zostawili łódź i ojca i poszli za 

Nim.” 
  

 

Rzymskokatolicka Parafia pw. NSPJ Cieszyn- Krasna 
ul. Wiosenna 6; 43-400 Cieszyn 

e-mail: wieści_z_serca@wp.eu 
strona  Internetowa parafii: www.cieszyn-krasna.pl 
Nr konta w Banku Śląskim: 

73-1050-1083-1000-0022-9770-3825 
Kancelaria czynna:  poniedziałek   16 00 – 17 30 
                                  piątek             16 00 - 17 30 

Informujemy, że koszt wydrukowania jednego egz. gazetki wynosi ok. 1 zł 

Pismo Parafii Najświętszego Serca Pana Jezusa ♥ Cieszyn – Krasna 
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Nr  24/2019 
        (258) 

 

 

 

XXXIII NIEDZIELA W OKRESIE ZWYKŁYM ROKU LITURGICZNEGO 

JEZUS ZAPOWIADA PRZEŚLADOWANIA SWOICH WYZNAWCÓW 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
Świątynia Jerozolimska w czasach Heroda Wielkiego 

 
 Gdy niektórzy mówili o świątyni, że jest przyozdobiona pięknymi kamieniami i 

darami, powiedział: „Przyjdzie czas, kiedy z tego, na co patrzycie, nie zostanie kamień na 

kamieniu, który by nie był zwalony”. 
                                                      Łk 21 (5 – 6) 

 

 Myśli moje są myślami pokoju a nie udręczenia. Wzywać mnie będziecie a ja was 

wysłucham i sprowadzę do domu ze wszystkich krajów waszego wygnania. 

 

Boże mocny, Boże cudów, Przenajświętszy Ojcze nasz! 

Co dla szczęścia wszystkich ludów dobroć, moc i łaskę masz; 

który widzisz serca drgnienie i najskrytsze myśli znasz! 

Racz wysłuchać me westchnienie, Przenajświętszy Ojcze nasz! 

 

Spraw, abyśmy korzystali z darów udzielonych nam, 

byśmy przez nie uzyskali wstęp do Twych niebieskich bram. 

Udziel w pracy wytrwałości, łaska Twa niech wzmacnia nas, 

Byśmy mężnie ku wieczności szli z weselem, a bez zmaz. 
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PRZYJDŹ DUCHU ŚWIĘTY, NAPEŁNIJ SERCA SWOICH 

WIERNYCH I ZAPAL W NICH OGIEŃ SWOJEJ MIŁOŚCI 
 

 
 

           12 listopada dwudziestu trzech młodych parafian przyjęło w naszym kościele z rąk ks. 

bpa ordynariusza Romana Pindla Sakrament Bierzmowania. Uroczystą liturgię sprawował ks. 

biskup w towarzystwie księży dekanatu cieszyńskiego. 

 Liturgia słowa  koncentrowała się wokół tekstu zapisanego w Księdze Mądrości: „ 

A dusze sprawiedliwych są w ręku Boga i nie dosięgnie ich męka. Zdało się oczom głupich, 

że pomarli, zgon ich poczytano za nieszczęście i odejście od nas za unicestwienie, a oni trwają 

w pokoju.[…]Bóg ich bowiem doświadczył i znalazł ich godnymi siebie.(Mdr 3.1 – 6) 

 Do tych słów  nawiązał w swej homilii ks. biskup, stawiając pytania: Co dla mnie 

jest najważniejsze w życiu? Czy mam zabiegać o długie życie, czy o o jego jakość? 

 Po homilii nastąpiła najważniejsza część liturgii sakramentu – namaszczenie olejem 

Krzyżma Świętego. Biskup kreśli znak krzyża świętego na czole każdego  kandydata i 

wypowiada słowa: „PRZYJMIJ ZNAMIĘ DARU DUCHA ŚWIĘTEGO.” 

 Na zakończenie uroczystości młodzież złożyła przyrzeczenia, a ksiądz biskup 

udzielił wszystkim zebranym apostolskiego błogosławieństwa. 
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27.11.2019 –  ŚRODA  – dzień powszedni 
1730   –  modlitwa różańcowa 
1800   –  za ++ rodziców Czesławę i Alojzego Dziadków 
             nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy 

 

28.11.2019 –  CZWARTEK – dzień powszedni 
1800   – o błogosławieństwo Boże w pracy duszpasterskiej dla ks. Krzysztofa – od Róż 
            Różańcowych 
 

29.11.2019 –  PIĄTEK  – dzień powszedni 
17 30   – adoracja Najświętszego Sakramentu 
18 00  – za + Czesława Brodę – od żony i córki 
 

30.11.2019 –  SOBOTA  – święto św. Andrzeja, Apostoła   
  7 30  – za ++ Jerzego Nogajczyka i jego rodziców, Elżbietę i Jana Maroszów oraz zmarłych 
            z rodzin Jastrzębskich i Meissnerów 
1800   –  za ++ Maksymiliana Foltyna i zmarłych z rodzin Foltynów i Kolendrów 
 
01.12.2019  -   I NIEDZIELA   ADWENTU 
 7 30   _  Godzinki o Niepokalanym Poczęciu NMP 
 8 00   – z podziękowaniem za otrzymane łaski i z prośbą o błogosławieństwo Boże dla 
            bratowej Zofii Kania w 60 rocznicę urodzin, a dla rodziny o wzajemne zrozumienie 

            i miłość w życiu codziennym przez wstawiennictwo NMP 

10 30  – z podziękowaniem za otrzymane łaski i z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże 
            dla Gabrieli Sztuki w 40 rocznicę urodzin oraz męża i dzieci 

 

 ********************************************************************** 
 

INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY – GRUDZIEŃ 
 
Intencja powszechna: 
Aby każdy kraj postanowił podjąć konieczne kroki, by jego priorytetem stała się 

przyszłość ludzi młodych, zwłaszcza tych, którzy cierpią. 

 

Intencje parafialne: 

1/ w intencji  żyjących i zmarłych dobrodziejów  naszej parafii 

2/ dowolna 
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GNIEW (łac. IRA) 
 

„Rozsądny człowiek panuje nad gniewem, chwałą jego zapomnieć urazy” (Prz 19, 11). 

 

 Gniew -  to kolejny z omawianych na łamach naszej gazetki grzechów głównych. 

Jego następstwem może być nienawiść, pragnienie odwetu, zemsty, a nawet zabójstwo. U 

podstaw tej grzesznej złości leży nasz egoizm i chęć destrukcji. Przyczynia się on do pogardy 

wobec bliźniego, powodowania kłótni, ubliżania, przeklinania, oczerniania i obgadywania. 

Może także przejawiać się niszczeniem rzeczy oraz przemocą fizyczną i słowną wobec osób. 

Burzy relacje rodzinne i społeczne. Zadaje rany, które mogą przez długie lata pozostawać 

rozdrapane. 

 Kościół za Objawieniem Bożym zawartym w uczynkach miłosierdzia względem 

duszy naucza, aby krzywdy cierpliwie znosić, a urazy chętnie darować. Przeciwieństwem 

bowiem wszelkiego gniewu jest łagodność, opanowanie, uprzejmość, pokój, radość, czy 

wesele. Uczeń Chrystusa powinien zawsze być zdolny do przebaczenia i miłosierdzia, nawet 

względem oprawcy. Św. Paweł powie: „miłość nie unosi się gniewem” (1Kor 13, 5). Miłość 

„wszystko znosi, (…) wszystko przetrzyma” (1Kor 13, 7). „Miłość nie wyrządza zła bliźniemu” 

(Rz 13, 10). Nie chodzi oczywiście o naiwną miłość, która utwierdza grzesznika w błędnym 

przekonaniu, że nic złego nie zrobił i że nie musi poprawić swojego postępowania. Chodzi o 

miłość miłosierną, do której zdolny jest tylko Pan Bóg i człowiek Go naśladujący, 

współpracujący z Jego łaską. Miłość, która zmienia grzesznika. 
O gniewie jako grzechu ciężkim możemy mówić w sytuacji, gdy go świadomie 

dopuszczamy i niejako prowokujemy do jego wybuchu. Następnie go podsycamy i 

nastawiamy przeciwko miłości bliźniego, np. znieważając go, przeklinając i życząc mu źle. 

Dalszy krok to postawa nieprzejednania, wściekłość, nienawiść, pogarda, pragnienie odwetu 

a nawet zabójstwo. Tracimy wtedy kontrolę nad myślami, wolą, emocjami i odruchami 

naszego ciała. Mówimy, że gniew potrafi odebrać nam rozum, zaciemnić umysł, czy 

spowodować utratę pokoju serca i dobrych uczuć. Takie swoiste zezwierzęcenie. Stajemy się 

wtedy podobni do demonów, które nieustannie szaleją z wściekłością, przeklinając Boga i 

ludzi, będąc niezdolnymi do kochania. My też jesteśmy zdolni do podobnego zła, kiedy nie 

potrafimy wybaczać bliźnim urazy lub krzywdy nawet przez całe życie. Jeśli nienawiść jest  

zamierzona przeciwko miłości bliźniego, jest pragnieniem odwetu, życzeniem mu poważnej 

szkody, zabójstwa lub ciężkiego zranienia staje się grzechem śmiertelnym (por. KKK Art. 

2303). Pan Jezus mówi: "Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega sądowi" (Mt 5, 22). 

Taki gniew nie przystoi chrześcijaninowi, jest on zaprzeczeniem miłości bliźniego jak siebie 

samego. Należy zawsze umieć przyznać się do takiego gniewu, przeprosić i naprawić 

wyrządzone zło. Św. Paweł powie: „niech nad waszym gniewem nie zachodzi słońce! Ani nie 

dawajcie miejsca diabłu!” (Ef 4, 26-27). Aby strzec się przed takim uczuciem gniewu należy 

uczyć się cierpliwości, opanowania i roztropności, czyli owoców Ducha Świętego. Nade 

wszystko odpowiedzialności za swoje czyny. Należy wyciągać wnioski, unikać sytuacji 

prowadzących do gniewu i nabywać umiejętności nieagresywnego reagowania na prowokacje. 

Lepiej się za bliźniego pomodlić, aby się zmienił na lepsze niż go przeklinać, aby był jeszcze 

gorszy. Przykładem niech będzie osoba Sługi Bożego Księdza Prymasa Stefana Kardynała 

Wyszyńskiego, który mówił: „Ten zwycięża - choćby był powalony i zdeptany – kto miłuje. 

Kto nienawidzi, już przegrał". Wprowadzając te słowa w czyn, po śmierci swego 

prześladowcy prezydenta Bieruta modlił się za niego. 
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Współczesny internet, telewizja, gazety, ulica pełne są przejawów gniewu. Gniew towarzyszy 

również różnego rodzaju przeżyciom traumatycznym i niemożności zaspokojenia jakiejś potrzeby. 
Nie należy jednak im ulegać, odpowiadając złem na zło. Jak mówi św. Paweł: „Nie daj się 

zwyciężyć złu, ale zło dobrem zwyciężaj” (Rz 12, 21). 
Gniew, oczywiście, może być różnie wyrażany. W sposób agresywny – poprzez niszczenie lub 
uszkadzanie tego, co gniew wywołało. Pasywnie – poprzez wewnętrzne przeżywanie gniewu,  

czego skutkiem mogą być: bóle głowy, choroba żołądkowa, wrogie nastawienie do innych 

(rozgoryczenie) a nawet depresja. Wreszcie asertywnie – poprzez zmianę tego, co gniew wywołało. 
Gdy popatrzymy na biblijne przykłady gniewu, to zauważymy wielką mądrość płynącą z nich. 

Można by powiedzieć, że gniewać trzeba się umieć. Mądrość Boża ukazuje, że gniew powinien 
być ukierunkowany na konkretne zło, krzywdę, niesprawiedliwość wyrządzoną przez człowieka, 

któremu się sprzeciwia, a nie na samego człowieka, prowadząc do nienawiści i zbrodni. To święty 

gniew, który nie zgadza się na zło, sprzeciwia się  bezmyślności, głupocie, złośliwości. Wreszcie 
występuje w obronie własnej lub czyjejś godności i dobrego imienia. Trzeba cały czas panować 

nad sobą, nad swoim wzburzeniem. Nie należy kierować się zemstą czy chęcią odwetu. Taki święty 

gniew widzimy u Pana Boga, który karci Izrael za niewierność Jego miłości i oddawanie czci 
obcym bożkom. Także Jezus Chrystus, sprzeciwił się gniewnie złu bankierów i kupców, którzy 

znieważali Boga w Jego świątyni (por. J 2, 13-22). 
Przeciwieństwem jest natomiast gniew króla Saula, który zazdrościł Dawidowi popularności i 

umiłowania go przez lud i dworzan. Jego wściekłość doprowadziła go do szału, wręcz opętańczej 

chęci zabicia Dawida. Ostatecznie to Saul ginie w samobójczej śmierci. Inny przykład to gniew 
króla Heroda, który doprowadził do zabicia wszystkich dzieci płci męskiej do dwóch lat w 

Betlejem. Jego następstwem była również gwałtowna śmierć. I wreszcie gniew faryzeuszy i 
uczonych w piśmie wobec Jezusa Chrystusa, prowadzący ich do zabicia Zbawiciela i Odkupiciela 

ludzkości. Tak działa tylko zło, szatan, demony, które kierowane niepohamowanym gniewem i 

nienawiścią pragną wszystkie Boże dzieła zniszczyć. „Nierozsądnych zabija smutek, a gniew 
uśmierca niemądrych” (Hi 5,2). 
Świetnym przykładem słusznego gniewu jest także św. Jan Paweł II, który 03.06.1991 r. na 

lotnisku w Kielcach-Masłowie upomniał się o ład Boży w małżeństwie i rodzinie. Podniesionym, 
gniewnym głosem wołał wtedy: „czy wolno lekkomyślnie narażać polskie rodziny na dalsze 

zniszczenie? (…) Z tego trzeba zrobić rachunek sumienia u progu III Rzeczypospolitej! (…). To 
jest moja matka, ta Ojczyzna! To są moi bracia i siostry! I zrozumcie, wy wszyscy, którzy 

lekkomyślnie podchodzicie do tych spraw, zrozumcie, że te sprawy nie mogą mnie nie obchodzić, 

nie mogą mnie nie boleć! Was też powinny boleć!” To było naprawdę święte oburzenie. A więc 
sytuacja, w której gniew wynika z niezgody na zło, gdy jest reakcją na świadome czyny ludzi, 

godzące w nasze dobro osobiste lub w dobro społeczne. Taki gniew jest uzasadniony. Wyzwala on 

tzw. złość moralną, służącą obronie zagrożonych wartości - „grzesznych upominać”. 
Na koniec jeszcze jeden przykład gniewu, który domaga się od Boga rychłego 

wymierzenia określonej kary źle czyniącym. Tak np. oburzony prorok Jonasz domagał się od Boga 
zniszczenia mieszkańców Niniwy, a sam żałował krzewu rycynusowego (Jon 1-4). Także 

apostołowie Jakub i Jan, którzy w gniewie pragnęli ognia z nieba na niegościnnych mieszkańców 

samarytańskiego miasteczka. Pan Jezus kategorycznie im tego zabronił (por. Łk 9, 51-56). 
Człowiek musi odmienić swój sposób patrzenia na grzech. Potępiać zło czynione przez człowieka, 

a nie samego bliźniego. 
Niech proroctwo Ezechiela będzie naszą prośbą zanoszoną do Boga o przemianę naszych serc: „I 

dam wam serce nowe i ducha nowego tchnę do waszego wnętrza, odbiorę wam serce kamienne, a 

dam wam serce z ciała” (Ez 36, 26). 
 

Lucjan Feber 
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KALENDARZ LITURGICZNY I INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH 

 

18.11.2019 –  PONIEDZIAŁEK – wspomnienie bł. Karoliny Kózkówny, męczennicy 
18 00   –  za ++ księży Piotra Miki, Jerzego Niestępskiego, Czesława Stradzę, 
             za Zofię Głowacką-Śliwka oraz  dziadków Głowackich i Śliwków 

 

19.11.2019 –  WTOREK – dzień powszedni 
7 30   –  za + Stanisława Kawuloka (popogrzebowa) – od rodziny Dziedziców z Jaworzynki 
 

20.11.2019 – ŚRODA – wspomnienie św. Rafała Kalinowskiego, kapłana 
1730   – modlitwa różańcowa 
1800   – za ++ Mariana i Ryszarda Marcaków, oraz zmarłych z rodzin Marcaków, Braków, 
            Golców, Micórów, Szczotków i Kostków 

            nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy 

 

21.11.2019 –  CZWARTEK – wspomnienie Ofiarowania NMP 
18 00   _  za ++ Marię i Karola Stoszków, rodziców Cecylię i Franciszka Francuzów 
            oraz brata Eframa 
 

22.11.2019 –  PIĄTEK  –  wspomnienie św. Cecylii, dziewicy i męczennicy 
1730   –  adoracja Najświętszego Sakramentu 
1800   – o błogosławieństwo Boże dla pana organisty Zbyszka Sikory – od Róż Różańcowych 
 

23.11.2019 –  SOBOTA  – dzień powszedni 
  7 30  –   za ++ Marię i Franciszka Trombików 
1800   – z podziękowaniem za otrzymane łaski i z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże 
            dla Teresy i Krzysztofa (z okazji urodzin) 

 

24.11.2019 –  NIEDZIELA  -  Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata   
 7 30   _   Godzinki o Niepokalanym Poczęciu NMP 
 8 00   –  z podziękowaniem za otrzymane łaski i z prośbą o błogosławieństwo Boże 
             w dorosłym życiu dla Jakuba Iskrzyckiego  w 18 rocznicę urodzin 
10 30  – z podziękowaniem za otrzymane łaski i z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże 
            dla Wiesława Grzybka  w 50 rocznicę urodzin 

 

25.11.2019 –  PONIEDZIAŁEK – dzień powszedni 
18 00  –  za ++ rodziców Zuzannę i Jana Kantorów i bratową Marię 
 

26.11.2019 –  WTOREK – dzień powszedni 
  7 30   –  za ++ Mariana Franka i jego rodziców Renatę i Bronisława 
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„ Narody, które tracą pamięć, tracą życie” 

(Ferdynand Foch) 

 

         Dzień 3 października 2019 roku na długo pozostanie w pamięci całej lokalnej 

społeczności. W Kościele NSPJ odbyły się uroczystości upamiętniające 12 

powstańców śląskich, rozstrzelanych przez Niemców 22 września 1939 roku w 

Piaskowniku. Odnowiony pomnik powstańców znajdujący się na cmentarzu 

parafialnym w Cieszynie- Krasnej został poświęcony i odsłonięty w towarzystwie 

przedstawicieli władz samorządowych, dyrektora IPN w Katowicach, Dyrekcji, 

uczniów i pracowników SP nr 7 oraz licznie zgromadzonych mieszkańców Krasnej. 

W tym dniu uczniowie starszych klas naszej szkoły uczestniczyli w zajęciach 

edukacyjnych zorganizowanych i przeprowadzonych przez pracowników 

Oddziałowego Biura Edukacji Narodowej IPN w Katowicach.  W Kościele NSPJ 

odbył się koncert pieśni wojskowo- patriotycznych w wykonaniu uczniów szkoły 

wraz z chórem parafialnym „Ave”. Przedstawiony został również referat 

pracownika Biura Upamiętniania Walki i Męczeństwa IPN w Katowicach. Wszyscy 

uczestnicy uroczystości wzięli udział we mszy św. w intencji zamordowanych 

powstańców. Oryginalna tablica nagrobna została przekazana do Muzeum Śląska 

Cieszyńskiego. 

  
 
 

 
                                                        Renata Franek 


